

Sol de la Rioja es
MARIA DE VALVANERA

España, en el Diario de Sesiones del Parlamento norteamericano

Se publica un artículo con las palabras del senador Dennis Chávez sobre el mensaje de S. S. el Papa al pueblo español
Y una extensa "ampliación de las observaciones sobre la política norteamericana para con España" del diputado Frank Buchanan

WASHINGTON, 9.—El «Congressional Record» (Diario de Sesiones del Parlamento norteamericano) publica un artículo en el que, refiriéndose al mensaje de S. S. el Papa, Pío XII, al pueblo español, facilita una ampliación de las observaciones hechas por Dennis Chávez, representante por Nueva Méjico en el Senado de los Estados Unidos. Según dicho artículo, Dennis Chávez dijo ante el Senado:

«Señor presidente: Pido la aprobación unánime para que sea publicada en el «Diario de Sesiones» una información de Arnaldo Corlesi aparecida en el «New York Times». La información se refería al mensaje dirigido al pueblo español por S. S. el Papa, Pío XII.

«Al llamar la atención de mis colegas y de mis compatriotas sobre esta espléndida declaración de Su Santidad, deseo subrayar que la opinión del Papa coincide exactamente con los principios y hechos, así como con los juicios que han sido formulados en todo el mundo por mi amigo Joseph P. Thorne, director asociado de «The Americas and World Affairs». Durante los pasados doce años cuando pocos votos se elevaron en favor de los pue-

blos de la Península Ibérica, el doctor Thorne, con inteligencia y valor, expuso la verdad sobre la victoria que España y su Gobierno consiguieron sobre la Unión Soviética. Afortunadamente, sus esfuerzos y sus servicios patrióticos en las otras Repúblicas americanas están recogiendo frutos. Un intercambio de embajadores entre Washington y Madrid es una medida esencial para nuestra propia seguridad.

«No habiendo obtenido objeción alguna, la información fué publicada en el «Diario de Sesiones» de la siguiente forma:

«Su Santidad el Papa, Pío XII, envió su bendición al Generalísimo Francisco Franco y al Gobierno español, al mismo tiempo que la envió al pueblo español, al recibir al nuevo embajador español en la Santa Sede, Joaquín Ruiz Jiménez Cortés.

«Su Santidad expresó la esperanza de que el mundo conceda al pueblo español «la estimación que los muchos servicios prestados a la causa de la Religión y civilización les concede el derecho a esperar.

«En medio de las preocupaciones que me embargan —dijo el Papa—, uno de mis mayores consuelos es sa-

ber que siempre estoy apoyado y ayudado por las oraciones y amor de mis queridos hijos de todo el mundo, entre los cuales se encuentra el pueblo español.

«¿Cómo podríamos, por lo tanto —añadió—, dejar de conceder la bendición al pueblo español y a su Gobierno presidido por Franco? Que el Dios de la compasión y de la verdad proteja siempre a la nación española, tierra fecunda de Santos, de forma que por encima de todos los peligros y gracias a los esfuerzos de sus heroicos hijos, pueda permanecer siempre fiel a su noble vocación cristiana».

Hablando sobre la situación mundial, el Santo Padre dijo:

«No faltan hoy espíritus buenos que con sinceridad buscan la luz para ellos, fraternidad para aquellos que viven dentro de las mismas fronteras y comprensión y paz en las relaciones entre las naciones.»

«Pero más de una vez ha sucedido que los esfuerzos se han perdido entre los espesismos de aparentes verdades, escondidas detrás de dogmatismos preconcebidos, de conceptos falsos o en un intrincado laberinto de deseos de las exigencias del momento. Algunas veces parecían

tener en cuenta solamente su propia ventaja o se contentaban con alcanzar compromisos temporales.

«Parece como si las grandes reglas éticas, los principios eternos, no existieran para ellos y que sus esfuerzos, por lo tanto, están condenados a la esterilidad.»—(Efe.)

POLITICA NORTEAMERICANA PARA CON ESPAÑA

WASHINGTON, 9.—El «Congressional Record»—Diario de Sesiones del Congreso de los Estados Unidos—publica la siguiente ampliación de las observaciones sobre la política norteamericana para con España del honorable Frank Buchanan, de Pensilvania, en la Cámara de Representantes:

«Buchanan.— Señor presidente: Con permiso para ampliar mis observaciones en el Diario, incluyo un artículo del señor Jhon B. Doran, graduado de la Escuela de Derecho Público y Gobierno de la Universidad de Columbia. Dice en sustancia que la resolución de 1946 de las Naciones Unidas sobre retirada de los jefes de misión diplomática de Madrid carece de validez porque infringe el artículo segundo, apartado séptimo, de la Carta de las Naciones Unidas. Ello debiera tomarse en consideración en relación con el análisis del doctor Joseph P. Thorne, codirector de «América and World Affairs», quien en «The New York Times» de 19 de junio de 1948 hizo resaltar que la resolución de 1946 de la ONU estaba anulada por la votación de las Naciones Unidas en 1947, de negativa a aprobar la misma resolución de 1946, cuando fué presentada, de acuerdo con las reglas de las Naciones Unidas, en un programa radiofónico para toda la nación de la tribuna popular de la Columbia Broadcasting Co. El doctor Thorne reiteró su postura y la consoli- do con la opinión del doctor Edwin Borchard, profesor de Derecho Internacional de la Universidad de Yale. Desde el punto de vista del

doctor señor Doran, del doctor Thorne y del profesor Buchanan, la resolución de 1946, adoptada bajo presión soviética, está hoy anticuada, e invalidada, y es, por tanto, nula.

El artículo «Yendo más allá que las Naciones Unidas acerca de España», fué publicado en «The Catholic World» en febrero de 1948, y dice:

«Hay tendencia entre los menos informados a atenerse al juicio de la ONU en materia internacional. Por ejemplo, oírís que la política norteamericana con respecto a España ha de ser acertada, puesto que coincide con la de las Naciones Unidas. Sin embargo, un estudio detenido demuestra que la condena del Gobierno español por el organismo internacional se basó en supuestos muy falsos.

En el «Warhime Mission in Spain», de R. Carlton Hayes, hallaréis referencia de 16 actos patentemente contrarios a la neutralidad que son un mentís a los alegatos de las Naciones Unidas. Yo podría mencionar la autorización dada a los soldados voluntarios, franceses en su mayoría, para cruzar España con el fin de prestar servicio en nuestras fuerzas de África del Norte; la inclusión en lista negra de firmas que comerciaban con el Eje; la tolerancia de nuestros servicios de espionaje, y el internamiento de buques de guerra italianos. Por esas contribuciones a la causa aliada debiéramos estar reconocidos a España, como lo estaba Churchill; pero el Departamento de Estado y las Naciones Unidas no tuvieron la cortesía de seguir su ejemplo.

La actitud de España para con nosotros constituyó una neutralidad benévola. La mayor parte de los actos que cita el doctor Hayes fueron violaciones en favor nuestro de la ley de neutralidad. Si España hubiera sido para nosotros tan

MEDITACIONES SOCIALES

Estamos ante una jubilosa realidad

Por Angel de Arín Ormazábal, S. J.

NUUESTRO MAS SINCERO AGRADECIMIENTO a muchos. Tenemos prisa en manifestarlo desde estas columnas, porque nos salta a borbotones la gratitud.

Gracias a muchos, y en primer lugar a las autoridades civiles y eclesiásticas, tanto locales como provinciales, por la benévola simpatía que han aceptado los cargos que Acción Patronal tuvo el atrevimiento de asignarles en el Patronato para la construcción de viviendas obreras para obreros «San José». Sabíamos que contaba nuestra obra con su bendición y ayuda, pero hay cosas que no por esperadas dejan de ser emotivas.

Gracias luego a los industriales y comerciantes que han aportado la ayuda pecuniaria que va a hacer posible la iniciación de las obras en la próxima festividad de San José, Patrono de todos los que trabajamos. Son muchos los que nos han alentado. A ellos, nuestra más cordial gratitud. Pero so las damos también, y sin ironía y con la mayor sinceridad espiritual, a los que no hayan comentado con algún desfavor. Ellos han servido para que no afirmáramos en la convicción de que la obra era de Dios. Aún habremos de soslayar abundantes dificultades. Pero no son éstas obras en las que es justo arretardarse ante lo difícil.

Nos merecen una mención singularísima los colaboradores que desde el primer momento compartieron con nosotros los desvelos y entusiasmos que acompañan esta clase de empresas. Los llevamos en el corazón, y si aquí los silenciamos es porque conocemos su insistente voluntad de trabajar calladamente. Modestia que respetamos por temor a perderlos, pero de la que esperamos vengarnos el día en que demos feliz término a las viviendas que proyectamos.

Escarmentados por esta humilde modestia que comprendemos y en la que las circunstancias nos obligan a no participar, nos hemos abstenido de consultar la voluntad de otros donantes que aquí queremos mencionar, porque no dudamos que también ellos se hubieran opuesto a que mencionáramos sus nombres. Que nos perdonen. Dispuestos estamos a satisfacerles con la penitencia que nos quieran imponer.

TENEMOS TERRENO. Gracias a la inestimable benevolencia de los señores Quemada, disponemos de un terreno en condiciones de favor que nunca agradeceríamos demasiado. Les debemos, además, además del solar para cien viviendas, la aportación de 40.000 pesetas, con la única obligación del reintegro y de tener en cuenta obreros de su fábrica a la hora de la asignación de viviendas, siempre que dichos obreros reúnan las demás condiciones de moralidad y buenas costumbres y necesidad que son de ley y que ha de señalar el Patronato.

Junto a ellos, y abundando en nuestros mismos ideales, hemos recibido de Fernández Hermanos la cantidad de 80.000 pesetas en idénticas condiciones que las anteriores.

OTRAS APORTACIONES. No queremos detenernos aquí a enumerar otras aportaciones de menor cuantía que nos llevarían muy lejos y que no por menores objetivamente han de ser estimadas ni menos, pues con frecuencia el esfuerzo para una pequeña limosna suele ser mayor que para una limosna grande. En día no lejano publicaremos la lista exacta de los donantes, dando así a su aportación la merecida recompensa humana. Sabemos que no la descan pero juzgamos obligación nuestra conmemorar sus nombres para ejemplo de los que aún no se nos han acercado.

ALGUNAS NOTICIAS INTERESANTES. Aunque siempre hemos creído que es mayor generosidad dar sin medir recompensas, no dejamos de comprender la curiosidad de saber las condiciones que han de regir las asignaciones y las aportaciones. No queremos bajar a detalles innecesarios. Basta con que digamos que quien nos dé diez mil pesetas tendrá derecho a proponernos, entre sus favorecidos, los nombres de los que querrá ver en una de esas viviendas. Cada diez mil pesetas da derecho a un favorecido, siempre que éste reúna las condiciones arriba indicadas. Fuera de eso, se reintegrará en la fecha que se acuerde con el donante la cantidad anticipada que queremos tenga siempre la característica de reintegrable, dejando a la generosidad del donante la extensión del plazo (tanto más venturoso para la obra cuanto más largo) y el día de recibir el reintegro acordado.

INVITAMOS A TODOS DESDE AHORA a que nos acompañen en la emoción de la bendición y colocación oficial de la primera piedra el día de San José. Y a que luego a la vista de las realidades que queremos construir, nos ayuden con sus aportaciones, que serán bien recompensadas aquí abajo y aún mejor en el Cielo.

ESTAMOS YA ANTE UNA JUBILOSA REALIDAD. Tenemos terreno y algún dinero, el apoyo de las autoridades. Necesitamos más colaboración de todos... que llegará.

El primado de Hungría será enviado al presidio de Vac

Carta que S. S. el Papa, Pío XII, envió al Episcopado húngaro el 2 de enero último

Ve' r'os Gobiernos acuerdan plantear la cuestión ante la O.N.U.

BUDAPEST, 9.—El cardenal Mindszenty será enviado al presidio de Vac para que cumpla la sentencia impuesta por el Tribunal Popular. El edificio del penal está situado en la orilla derecha del Danubio, casi a la vista del palacio del primado en Es Esterom, al otro lado del río. NO ESPERAN SENTENCIA MAS SEVERA

LOS BIENES QUE SERAN INCAUTADOS

BUDAPEST, 9.—Los bienes propiedad del cardenal primado de Hungría no serán incautados por el Estado, según ha manifestado un portavoz del Ministerio de Justicia húngaro. El portavoz aclaró que dichos bienes se retienen a los de la Iglesia que estaban bajo la custodia del cardenal, ya que éste no poseía bienes suyos.—(Efe.)

ACUSA AL GOBIERNO INGLÉS

BUDAPEST, 9.—El Gobierno húngaro ha acusado al inglés de simpatizar por haber hecho una declaración repugnante sobre el proceso del cardenal Mindszenty la víspera de ser pronunciada la sentencia.—(Efe.)

lo en la Iglesia, sino también en el área libre de la manifestación pública de fe, en las escuelas inferiores y superiores, en la Prensa, en las piadosas peregrinaciones a los santuarios y en las asociaciones católicas. Todo esto no es ciertamente motivo de acusación, sino más bien de agravio, pues son cosas que concierne a su oficio de vigilante Pastor.

Decimos, pues, venerables hermanos, que tomamos viva parte con paternal sentimiento en vuestro dolor y en vuestra fe. Deseamos también dirigiros en el nombre de Cristo nuestra exhortación para que como siempre habéis sabido hacer de manera espectacular en esta grave alternativa, estéis resueltos a seguir desempeñando vuestro ministerio pastoral con acendrada diligencia y con unidad de pareceres, sentimiento y atención, acordándoos siempre de que los sufrimientos por la Iglesia y sus derechos sacrosantos deben soportarse no sólo con fatiga y dolor, sino, cuando esto fuera necesario, hasta con la privación de la vida. Tenemos plena confianza en que responderéis a este paternal llamamiento nuestro con actividad espontánea y resuelta, y que toda la católica Hungría, país tan amado, responderá a la unidad de la Iglesia y sabrá ser digna de sí misma en las tormentas y difíciles contingencias de la hora presente y sabrán seguir dando ejemplo de fortaleza cristiana a los demás pueblos.

Semblanza imposible

Al acercarse la fecha feliz de recibir en nuestra ciudad las santas reliquias de San José de Calasanz, tenemos el deseo de hablar a nuestros lectores sobre tan excelente figura del santoral católico. Pero cuando la vida de un hombre ha durado noventa y dos años, cuando desde su infancia estaba en continuo contacto con el Cielo, cuando no se sabe qué admirar más, si su labor de sacerdote purificador de diócesis españolas, su amor hacia la infancia, su milagrosa piedad o su aguda visión del problema social en cuanto a la educación se refiere, parece imposible poder hacer una semblanza que nos proporcione alguna idea, por pequeña que sea, sobre esta personalidad maravillosa.

La mejor preparación para recibir como ha de recibir Logroño los venerables restos del gran Santo aragonés, creemos que sería la lectura por todos de su portentosa biografía. Durante la velada, en el rincón más apacible de vuestro hogar, amigos lectores, ¿por qué no leer con vuestros hijos un capítulo de esta vida cada noche?

Nosotros queremos aportar nuestro pobre esfuerzo para que los actos del recibimiento no sean pura exterioridad sin calor y sin vida. Deseamos que cuando la infancia logroñesa vitoree y aclame al Santo de los niños, cuando nuestros ancianos se postren ante las reliquias de ese modelo de ancianos, cuando nuestros hombres y jóvenes suplienen al que fué en el mundo fuerte ante la tentación, cuando los atribulados se acercan a ese corazón que sufrió incorruptiblemente las mayores tribulaciones, salgan los videntes y las suplicas de corazones apenados por la veneración y la confianza.

No sería vano si José de Calasanz tan sólo hubiese sido el fundador de la Orden Escolapia. Pero es que su vida es algo más que eso. Sobre la tierra, desde su solariega Peraltá de la Sal hasta la augusta Roma, fué sembrando las flores que arrancaba dulcemente del manto inmaculado de María.

En días sucesivos procuraremos recortar al lector cada una de las facetas de la rica personalidad de Calasanz que nos han empujado con mayor fuerza. Pronto podremos decir ante su corazón incurrunt que nos comunique algo de la suprema sabiduría que le inspiró el laurel de la santidad.

ANGEL LOMA-OSORIO

COMENTARIOS DE «OSSERVATORE ROMANO»

CIUDAD DEL VATICANO, 9.— El órgano del Vaticano, «Osservatore Romano», publica los siguientes comentarios sobre la sentencia dictada contra el cardenal Mindszenty, primado de Hungría:

«No se le ha impuesto la sentencia de muerte porque el Tribunal de Budapest no quería hacer de él un mártir a los ojos del mundo.»

«La vista de la causa de Budapest ha sido contra toda conciencia cívica mostrando la justicia húngara que estaba dominada por las pasiones, y que los motivos, los objetivos, la lógica y la intención no han sido más que una venganza.»

«El llamado defensor del cardenal utilizó toda su autoridad y sus palabras para defender desde su tribuna únicamente el complot de que se acusaba al primado. Este mismo defensor advirtió al Tribunal que el imponer la sentencia de muerte haría del cardenal un mártir.»

«Mientras San Pedro y San Pablo —continúa el «Osservatore Romano»— estaban encadenados, los cristianos rogaban incesantemente por ellos. También nosotros rogamos por este obispo moderno, igualmente mártir, así como por todos aquellos que sufren persecuciones con él.»—(Efe.)

CARTA DE S. S. EL PAPA

CIUDAD DEL VATICANO, 9.— El «Osservatore Romano» publica hoy una carta dirigida por el Santo Padre al Episcopado húngaro con fecha del dos de enero último.

La versión no oficial del documento es ésta: «A los venerables hermanos arzobispos y obispos de Hungría. Venerables hermanos: Salud y bendición apostólica. La noticia de que nuestro amado hijo el cardenal José Mindszenty ha sido detenido y alojado de su sede con audacia temeraria, nos ha causado profundo pesar porque en la persona de tan benemérito prelado se ha ofendido el sagrado respeto que se debe a la Religión y a la misma dignidad humana. El deber nos obliga a expresar públicamente nuestra queja y nuestro sentimiento por cuanto se ha perpetrado contra los derechos de la Iglesia con suma indignación y tristeza no sólo de los católicos húngaros, sino también de los de todo el mundo, que protesta, contra la grave injuria inferida a la Iglesia. Conocemos muy bien los méritos de este Pastor; conocemos su fortaleza apostólica en la tutela de las doctrinas cristianas y en la reivindicación de los sagrados derechos de la Religión, y sólo con pecho fuerte, se creyó en el deber de oponerse al ver que la heredad de la Iglesia iba siendo cada vez más acometida y coartada, con grave detrimento de los fieles, el magisterio y el ministerio eclesiásticos, no sólo

S. E. el Jefe del Estado recibe en audiencia al cherif Mohamed El Iman, a su hijo y a su sobrino

AUDIENCIA CIVIL DE S. E.

MADRID, 9.—S. E. el Jefe del Estado y Generalísimo de los Ejércitos, ha recibido en el Palacio de El Pardo la siguiente audiencia civil:

Comisión de Ordenación Económico-Social de Santander, presidida por el gobernador civil de la provincia, don Joaquín Reguera Sevilla; Junta de Ordenación Económico-Social de Badajoz, presidida por el gobernador civil de la provincia, don Joaquín López Tien- da; Comisión de la Mutualidad de Previsión Social de los Trabajadores de la Industria Siderometalúrgica de Vizcaya y Alava, presidida por don José Antonio Girón de Velasco, ministro de Trabajo; Comisión de la Diputación Provincial de Zaragoza de la institución «Fernando el Católico», presidida por don Tomás Romojaro Sánchez, gobernador civil de la provincia; coronel Bermejo, gobernador del África Occidental española, acompañado del cherif Sidi Mohamed El Iman, de su hijo Mustafá y de su sobrino Sedati; P. Silvestre Huercas, Superior general de la Compañía de María, acompañado de los Padres Florentino Fernández, Provincial de España, y Miguel García, secretario general de la Orden; don Manuel Aguirre de Cácer, embajador de España en París; marqués de Castro Torres, ministro de España en La Asunción; don Carlos Arias Navarro; don Fermín Izurdiaga Lorca, consejero nacional; don José María Marcel y Coll, alcalde de Sabadell; don José Antonio Pal, párroco de Villanueva de la Cañada, y don Carlos E. Montañés.

IMPRESION DEL PRINCIPE AZUL

MADRID, 9.—El cherif Mohamed El Iman, acompañado por el gobernador del África Occidental española, fué recibido esta mañana en audiencia por S. E. el Generalísimo.

Después de la entrevista, sidi Mohamed El Iman, acudió a la Dirección General de Marruecos y Colonias, con suyo director general, coronel Díaz de Villegas, conversó amablemente manifestando la sincera y fuerte emoción que había

Acheson rechaza la acusación de Malik sobre miras agresivas del Pacto del Atlántico

La Unión Occidental Europea acuerda invitar a otros países

Fracaso de la primera reunión de auxiliares para el tratado con Austria

LAKE SUCCESS, 9.—El delegado soviético, Jacob Malik, ha pedido al Consejo de Seguridad que proceda a condenar el proyectado Pacto del Atlántico del Norte. Al mismo tiempo, ha acusado a las potencias occidentales de estar fomentando la guerra.—(Efe.)

ACHESON REFUTA

WASHINGTON, 9.—El secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson ha negado categóricamente la afirmación soviética de que el Pacto de Seguridad del Atlántico Norte tenga miras agresivas. Dijo que no ha habido negociaciones sobre si la firma del pacto debe celebrarse en Las Bermudas.—(Efe.)

COMENTARIO PERIODISTICO

WASHINGTON, 9.—El diario «Evening Star» publica un editorial en el que destaca que la visita del ministro de Asuntos Exteriores noruego a Washington, Lange, debería llamar la atención hacia las desventajas que funcionan las sociedades democráticas cuando tratan de organizarse bajo la amenaza de agresión por parte de un Estado totalitario. Agrega que, en realidad, Noruega querría firmar el Pacto de Seguridad del Atlántico Norte y que lo haría si estuviera libre. «Pero No

experimentado con motivo de la audiencia que le concedió el Caudillo.

Al mismo tiempo, rogó que se telegrafiasen a sus hermanos del África Occidental española, haciéndoles llegar con el saludo que el Generalísimo le dió para ellos, sus mejores deseos de felicidad para sus familiares y demás habitantes de dichos territorios.

POSICION DE TURQUIA

ANGORA, 9.— Los intereses de Turquía en el proyectado Pacto del Atlántico Norte consisten en combinar los sistemas de seguridad en el Atlántico y en el Mediterráneo, según ha manifestado el ministro de Relaciones Exteriores turco, Sadaq. Al pedirle que facilitara información sobre si Turquía se unirá al Pacto del Atlántico, dijo: «Los países que tuvieron esta idea desean aplicarla a una determinada región comprendida entre los países que bordean el Océano Atlántico. Turquía se halla muy lejos de las costas del Atlántico.»—(Efe.)

UN «NO» DE BEVIN

LONDRES, 9.— El secretario del Foreign Office, Bevin, cuando Ronald Chamberlain, diputado laborista le preguntó si podía dar seguridades de que el Gobierno no entraría en negociaciones, bajo el Pacto del Atlántico Norte, si éstas obligaban a Gran Bretaña a apoyar automáticamente a Estados Unidos en caso de que éstos estuvieran en guerra con los soviets, contestó secamente: «No.»—(Efe.)

INVITARA A OTROS PAISES

LONDRES, 9.— La Comisión Permanente de la Unión Occidental Europea se reunió esta mañana para fijar la fecha y lugar en que se ha de celebrar la Conferencia Europea en la que se creará el Consejo de Europa. Probablemente será

Estambul el escenario de la reunión. La decisión de convocar esta Conferencia fué anunciada en un comunicado oficial emitido después de la última reunión de la Comisión Permanente el pasado jueves. La Unión Occidental también ha decidido invitar a otros países europeos, entre los que figurarán probablemente los escandinavos, Italia y el Estado Libre de Irlanda.

La Comisión Permanente de la Unión Occidental que se reúne regularmente en Londres está formada por los enviados en Londres de Francia y países del Benelux, así como por un representante del Foreign Office.—(Efe.)

FRACASAN LOS AUXILIARES PARA AUSTRIA

LONDRES, 9.— La primera reunión de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias aliadas encargados de estudiar el tratado de paz con Austria, ha terminado en un fracaso. Las deliberaciones se reanudarán el jueves por la mañana. El delegado soviético, Arutin, propuso que los auxiliares visitaran a escuchar a un representante yugoslavo en relación con las reivindicaciones de Belgrado sobre la provincia de la Carintia eslovena. Los auxiliares norteamericanos, ingleses y franceses hicieron constar sus profundas dudas en cuanto a la utilidad de la propuesta rusa, puesto que se sabía que la actitud de Yugoslavia no había variado. Reafirmaron que es una cuestión de principio el que el tratado de paz con Austria no contenga cambios de fronteras. La cuestión de si un representante de Yugoslavia será escuchado o no en la Conferencia, será su aprobar cuando los auxiliares decidieron levantar la sesión hasta mañana.—(Efe.)

ELECCIONES

Para demostrar que los riojanos quieren por su Reina a la que lo es por derecho propio, la Virgen de Valvanera.

Voto favorable es la entrega del óbolo para la reconstrucción de su Monasterio.

FRACASAN LOS AUXILIARES PARA AUSTRIA

LONDRES, 9.— La primera reunión de los auxiliares de los ministros de Asuntos Exteriores de los cuatro grandes potencias aliadas encargados de estudiar el tratado de paz con Austria, ha terminado en un fracaso. Las deliberaciones se reanudarán el jueves por la mañana. El delegado soviético, Arutin, propuso que los auxiliares visitaran a escuchar a un representante yugoslavo en relación con las reivindicaciones de Belgrado sobre la provincia de la Carintia eslovena. Los auxiliares norteamericanos, ingleses y franceses hicieron constar sus profundas dudas en cuanto a la utilidad de la propuesta rusa, puesto que se sabía que la actitud de Yugoslavia no había variado. Reafirmaron que es una cuestión de principio el que el tratado de paz con Austria no contenga cambios de fronteras. La cuestión de si un representante de Yugoslavia será escuchado o no en la Conferencia, será su aprobar cuando los auxiliares decidieron levantar la sesión hasta mañana.—(Efe.)



Para que se enteren ustedes de cómo se impresionan la voz en cinta magnetofónica...

—¡Está bien! Ya está caliente. Luego vino el «Tony», amable locutor de «Radio Bilbao»...

—¡Muy buenas gracias!... ¡Buenas noches!... K se marchó. Ya tiene usted una explicación completa de cómo se realiza la impresión en cinta magnetofónica...

La magia de esto es cuando le magnetofonizan a usted sin notarlo.

Ya me ha sucedido, y la bromita es como para suceder por cada pelo que uno tiene...

—¡Primera cinta magnetofónica, por sorpresa, hubo que borrarla a todo escape, después de una audición privada muy regocijante.

—Ahora hay unas utilísimas aplicaciones prácticas. En Barcelona están en marcha con gran éxito.

—El aparato con la cinta magnetofónica está en relación por medio de un sencillo e ingenioso arreglo con el teléfono de la casa o de la oficina...

—Al regresar su propietario, no tiene más que ponerlo en marcha para recoger las llamadas y los informes transmitidos durante su ausencia.

—Hay también el pequeño desperdicio magnetofónico. Por medio de un aparato de releo, se pone en marcha a la hora deseada, y el resultado, en vez de la estridencia desagradable del timbre del despertador, oye la voz amable de la madre, o de la mujer, que le dicen:

—¡Arriba, perezozo, que son las ocho!... Mira que vas a llegar tarde... El desayuno está ya preparado... En la silla te he colocado una camiseta limpia... ¡Arriba, arriba!... No vuelvas a dormirte... La mañana es deliciosa...

Después de todo esto, no nos quebraría nada que cualquier día se inventara un aparato magnetofónico con todo ese ruido y error que los públicos suelen dedicar a los héroes árticos de fútbol y a los abogados pioneros de reos bravos y de las otras.

Será utilísimo.

L. L. L.

La Casa de los mondongos

Aquí gastaba San Antón los Especias y el Pimentón.

Casa Piazuelo-Gallarza, 16

¡VALE POR UN FOLLETO SOBRE ORTOGRAFIA ARITMETICA TAQUIGRAFIA VELOCIGRAFIA (TACHÉ LO QUE NO LE INTERESA)

¡ESTUDIE POR CORREO! INSTITUTO ELCANO APARTADO 245-SAN SEBASTIAN

A PIAZOS Y AL CONTADO RELOJES Y JIJOS CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO PARA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL JIJAS

¡AGRICULTORES!!

Las anunciadas pruebas y demostraciones de los TRACTORES y MOTOCULTORES T. E. S. A. se realizarán en TUDELA los próximos días 9 y 10 del actual.

Por su propio interés, no dejen de presenciarlas.

Mecanizar las labores del campo es ahorrar tiempo y dinero.

Informes en:

XIMENEZ y C. S. A.

PAMPLONA.-Avda. Carlos III n.º 9. Telef. 1551

LOGROÑO.-Calle Solís n.º 6. Telef. 2317

TUDELA.-Soldavilla n.º 34. Telef. 295

La Vida en la Ciudad

NOTICIAS DIVERSAS PEQUEÑOS SUCESOS CENTROS OFICIALES

Donativos.— En la Cocina Económica entregaron ayer, Paula Peñía, 5 pesetas, y por un favor recibido de San Antonio, 10.

La Junta directiva les da las gracias a los donantes.

EDUCACION Y DESCANSO Residencias de primavera para productores de ambos SEXOS

Educación y Descanso es una de las Obras Sindicales de mayores y más amplias perspectivas, que día por día va calando más hondo en nuestras clases productoras.

—Educación: Penetrar dentro de las masas trabajadoras para educarlas física, profesional y moralmente.

—Descanso: Atención preferente al productor en las horas libres de la diaria jornada o en la época de vacaciones, para proporcionarle en el hogar o en las Residencias el esparcimiento alegre y la diversión más sana, que le permita recuperar las energías perdidas en el rudo trabajo del taller, de la fábrica o de la mina.

—Educación y Descanso, en su deseo de hacer asequible a todos los productores españoles el mejor disfrute de sus vacaciones anuales, ha organizado para aquellos que su especial trabajo no les permita disfrutar estas vacaciones durante el verano, una temporada de cinco turnos de diez días, a partir de primero de mayo, en las Residencias de Torremolinos (Málaga) para mujeres, y la del Centro Náutico en Almería, para hombres, cuyos cálidos climas durante esta época son los más apropiados de España.

Las fechas de comienzo y fin de cada turno se ajustarán al siguiente calendario:

—Turno primero.—Del 1 de mayo al 10.

—Turno segundo.—Del 12 de mayo al 21.

—Turno tercero.—Del 23 de mayo al 1 de junio.

—Turno cuarto.—Del 3 de junio al 12 de junio.

—Turno quinto.—Del 14 de junio al 23 de junio.

La duración de estos turnos son de diez días improporables, y su coste es de seis pesetas por día, o sea 60 pesetas el turno.

Para efectuar el viaje hasta la Residencia, la Jefatura Provincial de Educación y Descanso proporciona una tarjeta especial de ferrocarril con el 35 por 100 de rebaja, valedera para 30 días, en cualquier clase de trenes (excepto los de lujo), en billete personal de ida y vuelta.

Para más información, dirigirse a las oficinas de la Oira (Milelas, 1, tercero).

CALENTADORES PARA AGUA

(Patentados) HERRERIAS, 51. — ARTEAGA.

Las misas que se celebran mañana, viernes, día 11, en los PP. Carmelitas, a las 7, 7:30, 8, 8:30 y 9, y un novenario de misas que comenzará el día 12, a las 8:30, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de la señorita JULIANA ZABALA VIDARTE (q. e. p. d.), que falleció el día 11 de febrero de 1948. Sus hermanos agradecerán la asistencia.

Estudie por correspondencia

CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL PIDA FOLLETO GRATIS HOY MISMO ACADEMIA CCC Apartado 108 SAN SEBASTIAN

A TODAS LAS SEÑORAS Y SRITAS. QUE DESEEN MAQUINA DE COSER

Regalo de una "SIGMA"

Si lo solicita, se le entregará, completamente GRATIS, en Once de Junio, un billete para el sorteo de una MAQUINA DE COSER y BORDAR «SIGMA», que en combinación con el de la Lotería Nacional, se celebrará en Madrid el día 25 de febrero de 1949.

«SIGMA», Máquinas de Coser y Bordar. ONCE DE JUNIO, 18. Logroño.

A PIAZOS Y AL CONTADO RELOJES Y JIJOS CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO PARA CATALOGO GRATIS INDUSTRIAL JIJAS

SECCION RELIGIOSA

PARROQUIA DE VALVANERA. —Hora Santa. Por la tarde, a las siete, solemne Hora Santa con exposición mayor, rezo del Santo Rosario, meditación y acto de desagravios.

PARROQUIA DE PALACIO. —Juventud Femenin, de A. C.—Hoy, Jueves, a las ocho en punto de la noche, se tendrá el círculo de estudios reglamentario.

Se ruega la puntualidad. ROPERO DE LOS POBRES. —(Segunda Conferencia de San Vicente). —Por caridad, no faltéis. Necesitamos vuestra labor. De todo ese tiempo libre, sólo os pedimos un ratito cada día. Es para el que no tiene nada, y vosotras lo tenéis todo.

Cosed, y los pobres tendrán ropas; son ellos los que os esperan. Las prendas están preparadas. ¡Faltarán manos diligentes que las cosan!

Esta tarde, a las cuatro y media, en el local de costumbre. «CONGREGACION MARIANA». —Hoy, a las ocho y media en punto de la tarde, tendrá lugar nuestro acostumbrado círculo de estudios. Acudid puntuales.

Simpática peregrinación a Roma

Con motivo de la canonización de la beata Juana de Lestonnac, se está preparando una peregrinación a la Ciudad Eterna, que tendrá lugar, D. M., del 9 al 22 del próximo mes de mayo.

Figurarán en ella, varios prelados, religiosas de la Compañía de María, muchas alumnas y exalumnas de sus colegios y cuantas personas sientan simpatía por la nueva Santa y su Instituto.

Para informes, pueden dirigirse al Colegio de Logroño, que les facilitará toda clase de detalles.

Advertimos que deben hacerlo lo antes posible, pues son muchas las inscripciones anunciadas, y los que dilatan la petición se exponen a llegar tarde por ser las plazas limitadas.

Gran Café Comercio

¡EXITO! ¡EXITO! ¡EXITO! Un poema de arte y simpatía

CHIKI-RODRI

Algo distinto a cuanto se vio es la gracia y simpatía que pone en sus balles, con un derroche en presentación.

LOS MAGOS DE LA CANCION

Los Chimberos

Los mejores locales de España y del extranjero han sido testigos de su arte y simpatía.

Sesiones: A las 3. De 8 a 9:30, especial extraordinaria. A las 11, noche, segunda especial.

¡NO OLVIDE que el VIERNES se le ofrecerá en este salón un extraordinario acontecimiento!

PEQUEÑOS SUCESOS

Ladronzuelos detenidos. Por el cabo de la Guardia Municipal Fermín Galar Martínez y los guardias Miguel Sáez Fernández y Luis Rodríguez González, fué presentado en Comisaría Felipe Ortega Espinosa, de 18 años, con domicilio en la calle Herreras número 32, el cual había sido entregado a los agentes por unos soldados de Intendencia que lo habían detenido cuando pretendía huir al verse sorprendido en el interior del piso primero derecha de la calle Intendencia, habitado por doña Margarita Muro Ortigosa.

Dichos soldados fueron advertidos por la vecina del piso primero centro de la citada casa, María Candelas Merino, la que, oyendo ruido en el piso de su vecina y sabiendo que ésta no se encontraba en casa, sospechó de que estuvieran robando. Manifestó igualmente esta vecina, que en la calle, es decir, en el callejón de entrada, se encontraba otro individuo, aproximadamente de la misma edad que el detenido, que salió huyendo al percibirse de que eran avisados los soldados, sin que éstos lograran detenerlo a pesar de haber salido en su persecución.

Posteriormente se presentó en la Comisaría la inquilina del piso objeto del robo, manifestando que en la puerta no había señal alguna de violencia, por lo que suponía que el presunto ladrón había penetrado por el balcón que había dejado abierto, y que en el interior había observado completamente reventadas todas las ropas, pero que no había notado falta alguna.

El detenido, por su parte, declaró que sobre las cuatro y media de la tarde, se había encontrado con un amigo al que llama «El Gorrichu», domiciliado en la calle Ruavieja, quien le propuso ir al domicilio de su tía y apoderarse de algo para convertirlo en dinero. Puestos de acuerdo, llegaron a la citada casa y, ayudado por «El Gorrichu», escalo el balcón que se hallaba abierto y penetró en su interior, pero que al poco rato y antes de haberse apoderado de nada, se vio descubierta, por lo que pretendió huir, sin lograrlo, por la intervención de los soldados.

Manifestó igualmente que hace unos 25 días, en unión de «El Gorrichu» y de otro individuo que le dicen «El Miranda», y que resulta ser Manuel Tamayo Aldeas, estuvieron en la misma casa, pero esta vez penetró en el piso solamente «Gorrichu», por el mismo sitio, llevándose un falgco que contenía 20 kilos de alubias, que vendieron en un último piso de una casa sita en la Travesía de San Agustín, ocupado por Antonio Somalo Galilea, al precio de 550 pesetas kilo, y kilo y medio de toino, que se comieron los tres. Diez días más tarde, el Felipe y el Miranda volvieron a la casa donde habían vendido las alubias, y al darse cuenta de que en el piso no había nadie, forzaron la entrada con un hierro y se llevaron 450 pesetas que había en un armario, un reloj despertador, un trozo de toino, cuatro tabletas de chocolate y medio bollo.

Por la Brigada de Investigación Criminal se procedió a la detención de «El Gorrichu», que resultó ser Domingo Gorrichu Muro, que corroboró las declaraciones de su compañero.

Se practican gestiones para localizar a Manuel Tamayo Aldeas y proceder a su detención.

Gobierno Civil

VISITAS. El excelentísimo señor gobernador civil recibió ayer en este Gobierno las siguientes visitas:

Delegado provincial de Sindicatos; alcaldes de Tudellilla, Rincón de Soto y Berceo; presidente y secretario del Gran Casino; don Justo Marín; don Logroño; alcalde y concejales de Alcanadre; alcalde de Munilla; doña Lorenza Ariznavarreta; don José Anarás Martínez, de Logroño; enfermero jefe del Dispensario; don Agustín Sáez, de Ezcaray; don José Gonzalo, de Rincón de Olivedo; don Albino Ruesga, concejal del Ayuntamiento de Logroño; doña Carmen Rodríguez, de Logroño; doña María Luisa Terrazas, de Logroño; don José López, de Granada; doña María Garrido, de Logroño; doña Asunción Ochoa, de Logroño, y don Manuel Noa, de Logroño.

D. strito Forestal de Logroño

AVISO A LOS IMPORTADORES, ALMACENISTAS, REMATANTES O INDUSTRIALES DE LA PROVINCIA QUE INTERVIENGA EN EL COMERCIO, CONSUMO Y ELABORACION DE LA MADERA

Se recuerda para general conocimiento de los interesados y en evitación de las responsabilidades que con arreglo a las disposiciones vigentes les serán exigidas, el más exacto cumplimiento de lo dispuesto en la ley de 4 de junio de 1940 (B. O. del Estado núm. 171, de fecha 19 del mismo mes) sobre la regulación de precios y abastecimientos de maderas, y muy especialmente lo preceptuado en su artículo sexto, sobre la obligación de figurar inscritos en el Registro Oficial de este Distrito Forestal, llevar un libro oficial de compras y otro de ventas, sellados ambos por este Distrito y dar cuenta en los cinco primeros días de cada mes de las existencias que tuvieren según especies, clases y calidades, sin perjuicio del resto de los preceptos que dicha ley determina.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados y efectos consiguientes.

INTERESANTE

Junto a la nueva Alhóndiga y Estación del Ferrocarril, cederá el Estado de edificación en solares magníficos con frente a tres calles. Informes en NUEVA-RIOJA.

ROPERO DE LOS POBRES

SEGUNDA CONFERENCIA DE SAN VICENTE. ESTÁ TARDE, A LAS CUATRO Y MEDIA, EN EL LOCAL DE COSTUMBRE. NO FALTEIS

HOY-Teatro Moderno

Continúa desde las cinco Butaca, 4 pesetas (PROGRAMA DOBLE)

1.—EXITO formidable de la extraordinaria película nacional

EL TRAJE DE LUCES

Por JOSE NIETO, MARI LAMAR y ANTONIO RIQUELME.

La grandesa y servidumbre del teatro ha servido para crear la película sobre el eterno juego de la vida y la muerte: Con la intervención de «MANOLETE».

2.—La magnífica película «Warner Bros»

La extraña pasajera

con BETTE DAVIS y PAUL HENREID.

Era una mujer extraña y hermosa... y no creía en el amor.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.—María de las Mercedes Genovaeva de Leonardo Ezquerro y José Luis Sarabia Corral.

Funciones.—Pedro Pérez Sáenz, de 74 años, de Rivas de Tereso (Logroño); María Ulecia Lázaro, de 67 años, de Nalda, y Daniel Ortega Moradillo, de 81 años, de Antomín (Burgos).

Matrimonios.— Ninguno.

HOY-TEATRO BRETON

A las 5:15 — 7:30 (numerada) y 10:45. «METRO GOLDWYN MAYER» LE PRESENTA UN DESLUMBRANTE ESPECTACULO EN MARAVILLOSO TECNICOLOGIA

FRANK SINATRA KATHRYN GRAYSON GENE KELLY en Levando Anclas con JOSE ITURBI

DIRECTOR: George Sidney

TECNICOLOR

UNA DELICIOSA PELICULA QUE LE HARA RECORDAR «ESCUELA DE SIRENAS», «MUSICA SELECTA, AMORIOS, GRACIOSISIMAS ESCENAS»

— PROXIMAMENTE —

LOS ANGELES PERDIDOS

Otro grandioso ESTRENO Metro Goldwyn Mayer. — Película premiada por la Oficina Internacional de Cine Oatiffico.

Hace 25 años

En el Ayuntamiento se recibió una comunicación del gobernador general señor Gil Yuste autorizando a la Corporación Municipal para que de entre sus regidores designase la persona que había de ocupar la Alcaldía en sustitución de don Primo de la Riva, que había presentado la dimisión.

—Falleció la bondadosa señora doña Concepción Iradier, viuda de don Ezequiel Toledo, que contaba con dilatadas relaciones y amistades en todas las clases sociales, por lo que su fallecimiento causó hondo pesar. Su entierro fué una sentida manifestación de duelo.

—El coronel don Manuel Ru Soldado y Herrero, ascendido de la Maestranza de Madrid, fué destinado a mandar el 13 Regimiento de Artillería, de guarnición en esta capital.

—En el Frontón Logroño jugaron un partido de pelota a mano y a 24 tantos. Urceyall padre a hijo contra Gorriti y Vizcerra, ganando éstos por tres tantos.

—En el campo de la Trilidera contendieron en un partido de fútbol los equipos primero y reserva de la Sociedad «España U. F. C.», alineándose, respectivamente: Servet, Pascual, Gaspar, Fabila, Añorbe, Casas, Piché, Félix, Somo, López y Perico, y Tomás, Simón, Aloy, Fernández, Deo, Pozo, Sáenz, Modrege, Pí-cacha, Prado y Berger, ganando éstos por dos goles a uno.

—El día de hoy fué agradable, registrándose de temperatura máxima al sol 16 grados; a la sombra, 12,5, y 4,2 de mínima.

—También los vendedores de alpargatas entablaron competencia y ofrecían el par de hombre a 1,65; de mujer, 1,45; entremujer, 1,20, y el par de chico, una peseta.

—De orden superior fueron designados los Ayuntamientos de Grañón, Leiva, Ochanduri, Ciburu, Bergasa, Enciso, Munilla, Prá-jano, Quel, Grávalos, Igea, El Villar de Arnedo y Bañares.

—En Haro jugaron un partido de fútbol el equipo local «Sport Club» y el de la «Deportiva Tudelana». Este partido lo habían jugado anteriormente y lograron la victoria los harrenses por siete goles a cero. En el partido jugado hoy, en el primer tiempo se lograron marcar un gol ninguno de las partes combatientes, y en el segundo marcaron una cada equipo. Terminado el encuentro, hubo un formidable escándalo por haberse comprobado que del con-ceso de Tudela siete jugadores eran del «Osasuna», de Pamplona. La Sociedad «Sport Club» acordó elevar la debida protesta a la Federación Regional.

—HACE 50 AÑOS.— En la sesión que celebró el Ayuntamiento, presidida por don Félix Garrido, se acordó conceder a la Cofradía de Nuestra Señora de la Esperanza media arroba de cera, que había consignada en presupuesto, como objeto de dar más solemnidad a los cultos que los labradores estaban organizando en el templo de Sanlago para impetrar la lluvia tan necesaria para sus campos de esta jurisdicción.

—Las temperaturas del día de hoy fueron: Máxima al sol y a la sombra, 10,2 y 7,4, respectivamente, y 3 de mínima.

HOY-RIALTO

¡ULTIMAS PROYECCIONES! La maravillosa película en TECNICOLOGIA

Canción Inolvidable

PAUL MUNI — MEELE OBERON — CORNEL WILDE

La más conmovedora narración en la historia del cine. Héroe, genios, soñadores y románticos, en una película timental.

Tolerada señores CONTINUA desde las CINCO

Butaca, 4 pesetas

EL CALLEJON DE LAS ALMAS PERDIDAS

TYRONE POWER JOAN BLONDELL

CINEMA DIANA

Mañana Sensacional estreno

SAN FRANCISCO DE CALIFORNIA EN LA EPOCA EN QUE SUS HOMEROS LUCHARON DESPIADADAMENTE POR EL ORO, EL PODER Y EL AMOR

AVENTURAS AMOR LUCHAS EMOCION EN UN AMBIENTE RUJO Y REPI- NADO A LA VEZ DE ALEGRIA, ODO Y PLAGER, EN LA CIUDAD MAS DESPRE- OCUPIADA DEL MUNDO.

DIRECCION: GEORGE WAGNER DISTRIBUCION: ENA-MARTIN

AVENTURAS AMOR LUCHAS EMOCION EN UN AMBIENTE RUJO Y REPI- NADO A LA VEZ DE ALEGRIA, ODO Y PLAGER, EN LA CIUDAD MAS DESPRE- OCUPIADA DEL MUNDO.

DIRECCION: GEORGE WAGNER DISTRIBUCION: ENA-MARTIN

AVENTURAS AMOR LUCHAS EMOCION EN UN AMBIENTE RUJO Y REPI- NADO A LA VEZ DE ALEGRIA, ODO Y PLAGER, EN LA CIUDAD MAS DESPRE- OCUPIADA DEL MUNDO.

DIRECCION: GEORGE WAGNER DISTRIBUCION: ENA-MARTIN

AVENTURAS AMOR LUCHAS EMOCION EN UN AMBIENTE RUJO Y REPI- NADO A LA VEZ DE ALEGRIA, ODO Y PLAGER, EN LA CIUDAD MAS DESPRE- OCUPIADA DEL MUNDO.

DIRECCION: GEORGE WAGNER DISTRIBUCION: ENA-MARTIN

AVENTURAS AMOR LUCHAS EMOCION EN UN AMBIENTE RUJO Y REPI- NADO A LA VEZ DE ALEGRIA, ODO Y PLAGER, EN LA CIUDAD MAS DESPRE- OCUPIADA DEL MUNDO.

DIRECCION: GEORGE WAGNER DISTRIBUCION: ENA-MARTIN

AVENTURAS AMOR LUCHAS EMOCION EN UN AMBIENTE RUJO Y REPI- NADO A LA VEZ DE ALEGRIA, ODO Y PLAGER, EN LA CIUDAD MAS DESPRE- OCUPIADA DEL MUNDO.

DIRECCION: GEORGE WAGNER DISTRIBUCION: ENA-MARTIN

Se hunde en el Estrecho de Oresund el avión danés del servicio Madrid-Estocolmo Han perecido 23 pasajeros españoles y la tripulación, danesa

Sesenta heridos en el incendio de un molino acitero, muchos de ellos de gravedad

COPENHAGUE. 9.— La Empresa Aérea Danesa ha anunciado que uno de sus aviones de pasajeros se ha hundido en el Estrecho de Oresund, al Este de Copenhague. El avión había salido de Madrid y se dirigía a la capital danesa.

El alto personal del aeródromo de Kastrup ha manifestado que hasta las 19.56 estuvieron en contacto con el avión y que probablemente se hundió en el mar diez y nueve minutos después, mientras el personal del aeródromo esperaba que tomase tierra. —(Cefe)

INAUGURABA LA LINEA MADRID-ESTOCOLMO

MADRID. 9.— El avión de la Compañía Aérea Danesa desaparecido, inauguraba la línea Madrid-Estocolmo, para lo que, recientemente, se había obtenido el permiso correspondiente. Esta línea tenía concertados cuatro viajes mensuales entre Madrid y Estocolmo. En el aparato marchaban veintitrés pasajeros, todos ellos españoles, que se dirigían a Copenhague para asistir a la inauguración de la Feria de Muestras que mañana se inaugura en la ciudad capital. La primera etapa del viaje se realizó con absoluta normalidad, aterrizando y despegando de París a la hora prevista. Se trata de un aparato «Viking», bimotor.

El avión salió de Madrid a las 11.35 horas de la mañana de ayer. En él iban como pasajeros, según lista facilitada por la representación de la Compañía en Madrid, las siguientes personas: Doña Virginia Mir Román; doña Cristina Lupe Rancano; doña Tomasa de Carlos Maticorena; doña Angeles Fernandez Huarte; doña María de la Concepción Subizana Zabala; don Joaquín Berenguer Ferrer; don Celestino Morros Valle; don Antonio Cota Arillas; don Guillermo Bas Grau; don José Rabalguera; don Rafael Soldevilla; don Jorge Baillo Vidal Ribas; don Antonio Mora de Aoz; don Angel y don Nicolás Ruiz de Alda Miquel; don Aurelio Alcalde; don Joaquín Camino Guillén; don Isidro Carne Fuijoi; don Francisco García López; don Manuel Guerra Marañón; don Rafael Gisbert y don Mario Lombard.

La representación de la Compañía dice que el total de pasajeros era de 23, aparte de la tripulación, de nacionalidad danesa. IMPRESION EN BARCELONA BARCELONA. 9.— Ha causado profunda impresión en esta capital la noticia del hundimiento en el Estrecho de Oresund del avión que salió ayer mañana de Barajas con 23 pasajeros españoles que se dirigían a la capital danesa con objeto de asistir a la feria industrial de Copenhague, ya que nueve eran vecinos de Barcelona. De momento se sabe que entre los pasajeros salidos de Barcelona figuran don Jorge Baillo, subgerente de la Casa Olegario oldevilla, y un hermano del señor Soldevilla, llamado Rafael. Asimismo, se ha confirmado que iba una mujer. Todos ellos formaban parte de una primera excursión organizada por una agencia de viajes que había previsto la realización de otras dos expediciones de visitantes al mencionado certamen.

EN VALENCIA VALENCIA. 9.— La noticia de la pérdida del avión que inauguraba la línea Madrid-Estocolmo, ha causado profunda consternación en esta ciudad, pues en el mismo viajaban varios valencianos muy conocidos que iban a la feria de Copenhague, entre ellos el médico don Joaquín Berenguer y su esposa doña Virginia Mir, y don Manuel Guerra Marañón, jefe de la Oficina de Turismo de Valencia.

EN SAN SEBASTIAN SAN SEBASTIAN. 9.— Se tienen noticias con relación al accidente sufrido por el avión de la línea Madrid-Estocolmo, de que el día 23ximo a expirar el plazo de inscripción para el viaje de inauguración de la línea, solicitaron pasaje los señores don Angel y don Nicolás Ruiz de Alda, con sus respectivas esposas, doña Tomasa de Carlos Maticorena y doña Angeles Fernandez Huarte Medico, en unión de sus sobrinos, los que últimamente ampararon el billete. Esta familia pertenece a Estella y era muy conocida por la importancia de la firma comercial que representaban. El pasaje anulado por los sobrinos fue solicitado más tarde por el conocido industrial de Tolosa don Aurelio Alcalde Brau y por su esposa doña Concepción Subizana Zabala, a quienes iban a acompañar los señores de Labarde que, aunque solicitaban pasaje, lo anularon en el último momento.

OTROS SUCESOS LEON. 6.— Un camión conducido por Francisco Barris Rodríguez, y que llevaba como acompañante a Miguel García Pérez, fue arrollado por un tren de mercancías en el

paso a nivel de Otero de Ecarpio. El primero resultó muerto, y el segundo, con heridas muy graves.

LEON. 9.— En las afueras del pueblo de Priarara de Balduerna ha sido hallada muerta, con horribles mutilaciones, la vecina de dicho pueblo María Antonia Astorgano. Se cree que se trata de un crimen, pero hasta el momento se ignoran más detalles.

SEVILLA. 9.— Cinco viajeros resultaron heridos, dos de ellos graves, al volcar un autobús de línea que hace el servicio de Sevilla a Badajoz. El percance ocurrió a 83 kilómetros de Sevilla, en la carretera a Extremadura, en el lugar conocido por Cuesta de la Gitana. Los viajeros heridos fueron atendidos en un botiquín de urgencia del pueblo de Cala (Huelva), y los dos heridos graves, Emilio Rosales Nieto y José Jiménez Marino, fueron traídos a Sevilla e instalados en una clínica particular. El autobús conducía 23 viajeros.

SESENTA HERIDOS EN UN INCENDIO GERONA. 9.— Sesenta heridos ha habido en un incendio que se declaró esta mañana, a las nueve, en el molino acitero del pueblo de Vilasán, situado a 2 kilómetros de Vilasur, propiedad de don Pedro Guisaume. Dada la señal de alarma, todos los vecinos del pueblo acudieron a ayudar en los trabajos de extinción, logrando apagar las llamas a la media hora de iniciado el siniestro. Pero cuando se hallaban todos reunidos frente al edificio quemando las incidencias del fuego, hicieron explosión dos bidones de gasolina que había en el interior del molino, saliendo proyectado con gran fuerza el líquido inflamado, cubriendo de llamas a todos cuantos se hallaban en las cercanías. El espectáculo que se produjo fue verdaderamente fantástico. Unos corrían alocados en todas direcciones envueltos en las llamas, otros se revolaban por el suelo para apagar las llamas que les abrasaban y otros buscaban refugio en las casas vecinas. Seguidamente se procuró auxiliar a los heridos, que son unos sesenta, de ellos bastantes graves.

Al conocerse la noticia, en esta capital, salieron para dicho punto el gobernador civil, el presidente de la Diputación y el jefe provincial de Sanidad, quienes juntamente con las autoridades de Figueras, que va se encontraban en el lugar del suceso, procedieron a adoptar las medidas oportunas para que los heridos fueran atendidos con la mayor urgencia. Muchos de ellos, en estado grave, fueron trasladados a clínicas de Figueras, y los menos graves, quedaron en sus domicilios atendidos por los facultativos.

Hasta ahora no se tienen noticias de que se haya registrado ninguna defunción.

Beneficio a los aeromodelistas MADRID. 9.— Un decreto del Ministerio del Aire amplía el artículo segundo del 27 de marzo de 1941 en el sentido de que los expedientes que a su incorporación a filas se hallen en posesión de los títulos de profesor e instructor de Aeromodelismo y aeromodelista expedidos por la Dirección General de Aviación Civil, tendrán derecho a prestar sus servicios militares en el Ejército del Aire, en los cometidos que éste les designe.

Muebles "RIOJA" MUEBLES ECONOMICOS CALVO SOTELLO 14 - Telér 23-21

NODRIZAS Se necesita para criar niño de ocho días. Dirigirse a Joaquín Fernández, en Badarán. Primeriza, se ofrece para criar en su casa. Informes, Florencio Herce, en Quel. Casada, primer parto, leche de ocho días, se ofrece para criar en su casa. Informes, Alejandro Gil, en Ruedas de Ocaña, o Campa Militar, J. D., 1.º. PÉRDIDAS Pulsera de eslabones planos, imitación oro, extraviada en la tarde del domingo día 6. Se ruega su devolución a Herreras, 47 3.º. Gratificarán. Medida de cristal medida en una bolsita de «La Ideal», a nombre de B. Cámara. Se ruega la entreguen en Sagasta, 23, 4.º, y se gratificarán. Cartera-billetera con documentación de sumo interés, sin dinero, extraviada el sábado, día 5. Se gratificará su entrega en la calle Antonio Sagastuy, tienda de verduras. Gafas graduadas. Gratificarán su entrega en Ollerías, 29, 3.º. Cubierta «Firestone» 34 x 7, n.º 68.999 D, con disco y cámara, extraviada el martes, día 8, de Logroño a Cárdenas, por Tricio. Se gratificará entrega o aviso en Juan Lobo, 8, 2.º. Mauricio Sáenz, y se gratificarán. Cabra mocha, roja, por Prado Viejo. Se ruega su entrega, Brava, 10, 2.º.

El ministro boliviano de Trabajo estuvo detenido por los mineros Entrega de una placa al embajador argentino

LA PAZ. 9.— El presidente Hertzog ha calificado de acto subversivo la detención sufrida ayer por el ministro de Trabajo durante cuatro horas por los mineros de Calafra. Adonde había acudido para estudiar el aumento de los haberes de dichos mineros.

UNA PLACA AL DOCTOR RADIO MADRID. 9.— A mediodía se ha celebrado en los salones de la Embajada argentina la entrega de una artística placa conmemorativa del nombramiento de socio de honor de la Real Sociedad Económica Matritense de Amigos del País, dedicada al embajador Dr. Radio, y en la que se reproduce la efigie del embajador, con cariñosa dedicación.

ESPAÑA Y EGIPTO ELEVAN A EMBAJADAS sus actuales Legaciones, y nombran sus respectivos embajadores

La delegación española opone objeciones al Convenio Internacional de Pesca

MADRID. 9.— En la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores comunican:

Los Gobiernos de España y Egipto han decidido, de mutuo acuerdo, elevar a Embajadas las Legaciones respectivas.

A tal efecto, S. E. el Jefe del Estado, ha nombrado embajador de España en El Cairo al Excmo. Sr. don Alonso Caro y del Arroyo, y S. M. el rey de Egipto ha designado su embajador en Madrid al excelentísimo señor Abdel Fatta Assal Bey.

Dicha elevación a Embajada viene a confirmar los lazos de cordial amistad que existen entre los dos países.

EL CONVENIO DE PESCA WASHINGTON. 9.— La mayoría de las delegaciones que han asistido a la Conferencia Internacional de Pesca del Noroeste del Atlántico han firmado el convenio que se ha elaborado entre los firmantes Dinamarca, Noruega, Inglaterra, Islandia, Portugal, Canadá, Terranova y Estados Unidos.

La delegación francesa firmará cuando reciba las oportunas instrucciones de París.

La delegación italiana ha manifestado que el convenio será firmado, en nombre de Italia, por el embajador Torchiani cuando éste regrese a Washington.

Al firmar los documentos finales de la Conferencia, la delegación española ha hecho la salvedad de que no acepta la disposición contenida en el párrafo segundo del artículo primero del convenio, que dice: «Nada de lo concertado en este convenio se considerará que afecta en forma adversa a las reivindicaciones de cualquiera de los Gobiernos contratantes en cuanto a límites de aguas jurisdiccionales o en lo referente a la jurisdicción del Estado ribereño sobre las pesquerías».

En opinión de España, la cuestión de aguas territoriales no debe ser mencionada en el convenio, puesto que la Conferencia decidió no tratar del asunto al formular el tratado. La delegación francesa hará una observación análoga cuando se le faculte para firmar el convenio.

El presidente, Albert Chapman, ha dicho que el convenio recoge las ideas de todas las delegaciones, agregando que ello es una garantía de su buen éxito.

En el comunicado oficial que ha sido facilitado se manifiesta que el convenio entrará en vigor tan pronto como cuatro potencias signatarias depositen los instrumentos de ratificación del mismo.

La misión primordial de la Comisión internacional creada en virtud del convenio, será la de recoger informaciones diseminadas en diversas fuentes acerca de las pesquerías del Noroeste del Atlántico. —(Efe)

LOS CONVENIOS HISPANO FILIPINOS MANILA. 9.— El ministro español en Filipinas, Teodomiro de Aguilar, ha conferenciado con el subsecretario de Asuntos Exteriores, Felino Nari. Se ha sabido que la conferencia ha tratado de dos proyectados acuerdos entre Espa-

ña y Filipinas: un tratado cultural y un tratado de intercambio para que los profesionales filipinos puedan actuar en España y los españoles en Filipinas. Los borradores ya han sido aprobados por el Gobierno español, y los tratados se firmarán tan pronto como sean aprobados por el presidente Qui-rino. —(Efe).

Empréstito a España NUEVA YORK. 9.— El Chase National Bank ha anunciado que el Gobierno español había concertado un empréstito a corto plazo por veinticinco millones de dólares a través de su Instituto de Cambio-Extrañero, y que los detalles finales se han arreglado hoy en Madrid.

En Puerto Rico se han facilitado detalles sobre el empréstito, en el que el portorrico de la entidad bancaria dijo que el mismo había sido garantizado debidamente. —Efe.

El cacao de nuestras posesiones SANTA ISABEL DE FERNANDO POO. 9.— Las exportaciones de cacao a la metrópoli durante el año último han ascendido en total a 16.163 toneladas. Este transporte se ha verificado en once buques correos. La presidencia de este producto es la siguiente: 12.853 toneladas, de la isla de Fernando Poo, de producción íntegramente española; y 3.311 de la Guinea continental, indistintamente de producción española e indígena.

ANUNCIOS OFICIALES Ayuntamiento de Muro de Cameros SUBASTA DE PRODUCTOS FORESTALES El día 19 del actual mes y a las once horas de su mañana, tendrá lugar en la Casa Consistorial de esta villa la subasta del arbolado que a continuación se indica, correspondiente al año 1948-49.

MONTE «EL MONTE». — 60 robles viejos de leña gruesa, mínima 61'41 m.3 y máxima 71'93 m.3 de ramaje, tasación mínima 4.728,57 pesetas y máxima 5.638,61 pesetas, y de leñas ramaje gruesas, mínima 15'35 m.3 y máxima 17'98 m.3, tasación mínima 358,00 ptas. y máxima 413,54 ptas., más 127,65 ptas de indemnización.

Los pliegos de condiciones se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, siendo los gastos de este anuncio por cuenta del rematante. Muro de Cameros, 3 febrero 1949. El Alcalde.

Compras a cuenta del Plan Marshall PARIS. 9.— La Administración de la Cooperación Económica ha autorizado a las naciones de la Europa Occidental acogidas al Plan Marshall a comprar artículos por valor de 312.500.000 dólares, durante el pasado mes de diciembre. Esta cifra hace que en los últimos nueve meses de 1948 las autorizaciones se hayan elevado a 3.007.000.000 de dólares. —(Efe).

DEPORTES EL REGLAMENTO REGLA XVII.-(SAQUE DE CORNER)

Los pequeños El equipo de aspirantes de A. C. Imperial Palacio, reta al de la segunda clase de gratuitos de las Escuelas Pías para jugar el domingo, a las once y media, en el campo del último, rogando contesten por esta sección si aceptan o no.

El «Estrella Azul» reta al «Eficiencia Infantil» para jugar el domingo, a las doce, en su campo. Se ruega si aceptan, lo comuniquen por esta sección lo antes posible.

El «Real Garage Sports» acepta el reto lanzado por el «Calasancios» para jugar el domingo en su campo, a las once y media, y cita a todos sus jugadores dicho día, a las diez, en Quelpo de Llano.

El «Racing» de San Bartolomé reta al «Siete Vidas» para jugar el próximo domingo, en Oyón, a las cuatro. De aceptar, se ruega lo comuniquen por esta sección. Al mismo tiempo cita a sus jugadores el sábado, a las 8 de la tarde, en el Circolo Católico.

Los «Boxeadores» aceptan el reto del equipo de «Los Toreros» para jugar el partido de fútbol que se proyecta para el domingo día 20, por la mañana.

El «Valdelatas» cita a todos los jugadores para hoy jueves, a las ocho, en el «Bar Chivites».

El «Berco B» cita a sus jugadores hoy, a las ocho y media, sin falta, en el «Bar Los Candiles».

El pasado domingo el «Cejas» de Centero, perdió en su campo El Molinuco frente al «Ríoalfonso» de Haro, por 2-1. El próximo domingo se desplazará a Haro para jugar con dicho equipo, dispuesto a sacar la espina.

El «Ramram» de Centero, retó a un equipo de Logroño de la edad de 14 a 16 años para jugar en el «Molnucos» de Centero el mismo domingo, a las cuatro de la tarde. De aceptar, se ruega lo comuniquen lo antes posible por esta sección.

PELOTA Campeonato de Aficionados

El próximo domingo, en el Frontón Beti Jai, a las nueve y media de la mañana, se celebrarán los partidos de pelota correspondientes al Campeonato Provincial de Aficionados que indicamos a continuación:

Primero a pala corta, Palacios-Marroddán contra Lozano-Narvaiza. Segundo, igualmente a pala corta, Hnos Sevillas contra García-Adarraga.

A mano por parejas, Pascual-Hernández de Infantería, contra Preciado-Ibarracha, de Fuenmayor.

Seguidamente, también a mano por parejas, Huergo-Lapuebla de Navarrete, contra «Farris-Roscos» de Albelda.

En último lugar se jugará un partido pre-selección para el campeonato nacional, entre las parejas Otazgaray y «Pili», de Navarrete y Ausso, respectivamente, y «Cafia»-«Cacos», de Albelda.

Como puede apreciar el aficionado, este último encuentro reúne gran atractivo e interés, ya que por tener carácter de pre-selección será disputadísimo. Por ello podemos asegurar que el domingo próximo el Frontón Beti Jai presente animadísimo aspecto.

II Campeonato de Mus

En las partidas celebradas ayer en el «Bar Bilbao» correspondientes a este Campeonato, que patrocina «Productos Ciroja», se dieron los siguientes resultados:

Emilio Montero y Donato Muntilla, 4; Laureano Díaz y Alejandro San Miguel, 3; Angel Pérez y Enrique García, 4; José Paulín y Matías Viguera, 2; Julián Garrido y Luis Oca, 4; B. A. M. y Angel I; Benito Palacios y Paco, 4; Antonio Durán y Luis Baiba, 2; Julián Palacios y Simeón Ros, 4; Arnaldo Marañón y Eliseo Vidal, 3.

Continúan imbatidos los jóvenes Angel Pérez y Enrique García, los cuales, por la puntuosidad que llevan creemos alcanzarán el número uno del campeonato que tan buen resultado está dando con tal motivo.

Fábrica arcos caudales

Concedería representación o exclusiva de venta a agente comercial o establecimiento que haya trabajado dicho artículo. Escribir a n.º 101, «ALAS», E. Anunciadora, I. de Bilbao, 22, 1.º. BILBAO.

Talleres Eléctricos RICARDO GANUZA Capitán Gansa, 6. Teléfono 25-01.

Cooperativa Provincial de la Construcción, Vidrio y Cerámica. -- Logroño

Se convoca a JUNTA GENERAL a los socios encuadrados en esta Cooperativa de la Construcción, Vidrio y Cerámica, para el próximo domingo, día 13 del actual, a las OCHO HORAS de su mañana, en los locales de la misma, sitos en la calle Hermanos Moroy, 1, oficina n.º 13 de esta capital, rogando la máxima puntualidad en la asistencia. Logroño, 9 de febrero de 1949. El Presidente.

No me siento herniado excitamará gozoso al comprobar que su hernia, rebolde a todo braguero queda contenida en forma suave con el último invento Diminuto Conthern (Patente 185.586) que, estudiado científicamente, le dará la sensación de que no está herniado. (O. C. S. n.º 10.679). AVISO: Visita en LOGROÑO, sábado 12, de 10 a 1. Consultorio Dr. Daniel García, Avenida de Ocaña, 11. Bajo sus prescripciones. CONTHERN INSTITUTO PROTESICO Rosellón, 215, pral. BARCELONA.

¡Atención, agricultores! PATATA DE SIEMBRA Para dar mayor facilidad a la siembra de la patata, la Caja Provincial de Ahorros de Alava (O. A. P. A.) ha abierto un depósito en NAJERA, en los salones de Pablo Olaso.

NUESTRAS CRONICAS DEL EXTRANJERO España, en el Diario de Sesiones del Parlamento norteamericano

Un principio americano:
dólar parado, dólar muerto

WASHINGTON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Por vez primera desde 1940, el dólar parece perder su paso e inclina da señales de muerte. Porque conforme al principio de la economía americana, el dólar que no se mueve o está parado, es un dólar muerto. Y en América empiezan a sobrar dólares y a permanecer inactivos en las cuentas corrientes de los grandes Bancos.

Cada día es mayor la oferta y menor por consecuencia la demanda sobre todo desde el momento en que una gran parte de la industria, dedicada a los menesteres de la guerra, ha tenido que abandonar la construcción de armamento y buscar otros campos de explotación.

Se advierte esta sobreabundancia en toda clase de artículos: los depósitos de maderas y materiales de construcción han aumentado en un 79 por 100. Hay 55 por 100 más muebles; 41 por 100 de mayor número de aparatos eléctricos; los calzados aumentan el 39 por 100; las ropas y trajes, el 27 por 100; el aceite pesado en el 62 por 100; el papel del periódico, un 12 por 100, etc.

CON EL PLAN MARSHALL EN FELIGRO DE MUERTE

El Plan Marshall no ha conseguido agotar todas las posibilidades exportables de los Estados Unidos. Puede decirse que un 30 por 100 de las exportaciones alcanzan, al menos, la disminución. Países que fueran grandes compradores en los Estados Unidos, como Francia, por ejemplo, e Inglaterra inclusive, han disminuido sus operaciones en más de un 40 por 100 separadamente.

Y así vemos que Hollywood está en paro a pesar de su tremenda oferta y vemos el temor de que los Estados Unidos no puedan deshacerse de la superproducción con un mundo empobrecido, sin dólares, en el que no hay país que no procure levantarse a base de la reconstrucción de su misma industria nacional.

Y CON EL FAIR DEAL SE ABRIRAN LOS MERCADOS

Los americanos se encuentran en este dilema: exportar o morir. El Plan Marshall no les salva. Y ha venido a sucederle el Fair Deal de Truman.

El Fair Deal no se extiende a Europa sola, sino al mundo entero. Los americanos, en su propaganda, le llaman la bola secreta de Truman para aplastar la cabeza del comunismo.

Quizá sea así. Pero el nuevo plan Truman-Acheson está destinado sobre todo a las regiones mundiales menos desarrolladas económicamente, lo mismo en África que en Asia. Y en ellas piensa invertir la inmensa superproducción que provocaría la crisis más imponente que haya conocido la historia en los Estados Unidos.

La quincena de las "bombaras"
IRON (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

La Prensa francesa pide para mantener sus columnas un escándalo cada día. Pasaron aquellos tiempos de revolución en que Francia exponía desde sus periódicos una idea cotidiana. Hoy los lectores piden ruidos y bombas: en París ese es el nombre de la quincena: «la quincena de las bombas».

La primera fué aquella del camarada Stalin... Detrás han venido otras de resonancia nacional, menos conocidas pero más apasionantes para los franceses: la bomba «L. O. Frossard», la bomba «essencia», la bomba de los alquileres, la bomba de los generales que eligieron la libertad, y por fin, la que ha tenido mayor eco y que lleva el nombre del partido de De Gaulle, que la lanzara: la bomba «Rassemblement».

Fué ésta tan grande que provocó una explosión a ocho columnas en el semanario del R. P. F. Y el día antes, a mediodía, se extendió la noticia de su llegada por los pasillos del Parlamento: iba dirigida contra André Marie.

El poeta radical, presidente del mes de María en el Gobierno francés, ha mantenido su sangre fría: ¡crece que se va a repetir el caso de Salengro? Fué éste un diputado de las huestes de León Blum que ocupó la cartera del Interior: al estallar una campaña de Prensa contra él, se suicidó...

André Marie ha sido más fuerte. Y ha presenciado impasible cómo explotaba el artefacto preparado por el partido de De Gaulle inodumme y sin sacudida alguna.

«Vivimos bajo un régimen singular...» decía Edouard Herriot— que a título de imparcialidad, pero de hecho por miedo a la tormenta que se le venía encima, rehusó presidir la sesión. Los grandes y viejos escándalos pesan y se olvidan, como hay que dejar que se hagan viejos los jóvenes para que pierdan su agresividad.

Sin embargo, los radicales y socialistas han pasado por un mal trago. Cuando se ha presentado algún parlamentario decidido a defender a André Marie, se le ha recordado otro viejo escándalo.

«Hábleme usted del affaire de los vinos», le gritaban a M. Delcos...

Y ante este suceso, todos huyeron, pues no es fácil encontrar en un partido como el radical ni en huestes como las de León Blum, personas de fama íntegra que puedan soportar ante el Parlamento las duras acusaciones que se le lanzan.

Los comunistas han sufrido esta semana un golpe muy duro. Después de haber tendido la mano a todo el mundo, Roma primero y después el cardenal arzobispo de París, les han hecho objeto de sus duros y justos anatemas.

Como en crónicas anteriores hemos dicho «terminados» sacerdotes y determinados medios políticos hablaban de «determinadas» democracia cristiana. Están, si se quiere, en su derecho, pero colman la medida cuando ellos se prestan por ceguera o conveniencia a solicitar los favores y gracias de los manganetes del partido comunista. Desde ese momento, esos demócratas «cristianos» o cristianos progresistas, como gustan de llamarse, son meros instrumentos de Ducloux y Thierzy.

Hace unos días dimos cuenta a nuestros lectores del aviso de que fueron objeto los cristianos progresistas desde el «Observateur Romano». Hoy ha sido el cardenal arzobispo de París quien ha dado «sus normas» que deben seguir los católicos al tratar del comunismo.

Según nos dice el comunicado de Mgr. Suhard, el cristiano goza de libertad para fijar su actitud política, pero hay «casos de conciencia» que hay que aclarar, y en esta ocasión es deber de la Iglesia dictar la solución que se haya de tomar. En estas ocasiones no se puede profesar la opinión opuesta sin peligro de errar gravemente.

Y ese es el caso de los católicos franceses, que creían poder colaborar políticamente estrecha y habitualmente con el partido comunista.

«Podrá suceder—dice el cardenal—que en algunas circunstancias los católicos ejerzan su acción paralela a los comunistas, sin lazos esenciales con ellos. Pero la Iglesia no puede admitir una colaboración habitual y profunda».

Así ha terminado la política de la mano tendida... Así misma que algunos no lo comprendieran antes.

JAVIER DE EGUIA.

Los nervios de los ingleses, a prueba
LONDRES (Servicio C. A. M. especial para nuestro periódico)

Al margen de la gran batalla de la guerra fría sostenida estos días entre Washington y Moscú ha estado Londres. Para unos era esta la ocasión de mostrar su más fino escepticismo; en otros surgió la más dura aprensión y excitación nerviosa; se tenía una inteligencia entre el Kremlin y la Casa Blanca sin pasar por Londres y por París.

Han atravesado anteriormente los ingleses por situaciones análogas. Y no lo han olvidado. No le perdona a Byrnes que, siendo secretario de Estado, quisiese entablar conversaciones directas con Moscú. Los ingleses reclamaban la presencia de Francia e indirectamente la suya.

Recientemente hubo otra ocasión en la que los nervios de todo el pueblo inglés se pusieron en tensión. Fué cuando Truman intentó enviar al magistrado de justicia Vinson a Moscú, en vísperas de las elecciones norteamericanas. La indignación fué tan grande que Marshall se vió obligado a tomar el primer avión para América a fin de disuadir al presidente.

Estamos en la última fase de la reciente batalla. Y se encuentran más tranquilos los gobernadores de Londres. Ese Acheson cuyas amistades pro-soviéticas llenaban de sombras su persona, ha estado en su puesto; ha rehuído las conversaciones directas entre Stalin y Truman, y con esto se ha confirmado el frente de los grandes, que desde hace algún tiempo estaba en peligro de franca ruptura. Frente a Stalin se encuentran de nuevo en un campo común Francia, Inglaterra y los Estados Unidos.

TRAGICO HEROE

La liquidación del famoso proceso de Kinsley ha volcado todo su fango sobre el partido laborista. Verdad es que Belcher, el ministro más joven del Parlamento británico, ha arrastrado la Prensa con el trágico comportamiento de un héroe. Pero esta conducta final no le exime de la culpa, aun cuando la haya pasado al más alto precio.

John W. Belcher ha renunciado a su puesto de secretario del Ministerio de Comercio, con unas 1.500 libras anuales. Y al mismo tiempo ha cerrado su carrera política.

Mientras él presentaba la dimisión en la Cámara su mujer lloraba desconsolada en los pasillos. El partido conservador se ha mostrado generoso y a la altura de las circunstancias. Mr. Churchill ha dado seguridades a los laboristas de que no utilizará estos escándalos como arma de combate, pero desde Atlee hasta el último diputado de su grupo, todos han sentido como latigazo en la cara esta afrenta que ha caído sobre el partido a través del Ministerio de Comercio.

HA MUERTO EL DIRECTOR DEL 'DAILY WORKER'

Desde los más variados campos de la Prensa se han recibido testimonios singulares de pésame ante la muerte del director del diario comunista «Daily Worker».

Pocas veces se había visto un caso de camaradería igual en «Fleet Street». Todos los períodos desde el «Daily Express», de lord Beaverbrook, hasta el Daily Mail de lord Rothermere, pasando por el diario del partido laborista «Daily Herald», todos han expresado su sentimiento ante la muerte de este compañero de Prensa, del que les separaba la enemistad política más honda.

EL REY MEJORA

De Sandringham vienen buenas noticias. El rey Jorge está recobrándose rápidamente de su dolencia arterial. Y sus piernas se sienten cada vez más fuertes y seguras.

De cuando en cuando sale de paseo por los dilatados jardines de esta casa real del condado de Norfolk. Y sigue en coche las partidas de los cazadores que salen de Palacio.

Se están disipando los temores de que hubiera perdido el uso de uno de sus pies para siempre. Pero aún se duda de que pueda reincorporarse a la vida pública activa y vigorosa que llevara hasta nuestros días durante los doce pasados años.

LOPEZ MAC MILLAN.

El primado de Hungría...

(Viene de primera página)

Este desierto terreno. De modo especial deseamos, venerables hermanos, para vosotros la protección del Divino Redentor y de su Madre la Santísima Virgen, Patrona de Hungría. Con insistencia queremos impetrar la luz celestial para los momentos de prueba. Sirva para avanzar estos augurios nuestra bendición pastoral que con especial afecto os impartimos a vosotros, venerables hermanos, a la grey que os está confiada, y de modo especial para aquellos que padecen persecución por la justicia. Dada en Roma, junto a San Pedro, el 2 de enero de 1949, fiesta del Santísimo nombre de Jesús, Año X de nuestro Pontificado. Pio XII. —(Efe.)

ATAQUE SIN CONCIENCIA

WASHINGTON, 9.—El secretario norteamericano de Estado, Dean Acheson, ha declarado que el proceso y la sentencia del cardenal Mindszenty es un «ataque sin conciencia» de las autoridades húngaras, dominadas por los soviets. Agregó que los Estados Unidos estudian, entre otras posibilidades, la de llevar el caso del cardenal a las Naciones Unidas. —(Efe.)

SERÁ PLANTEADO A LA ONU

WASHINGTON, 9.—La Comisión de Relaciones Exteriores de la Cámara de Representantes ha aprobado y enviado al Pleno una resolución de protesta por la detención y condena del cardenal primado de Hungría en la que se pide que los Estados Unidos planteen la cuestión en la ONU o por otros medios apropiados. Se declara también en la resolución la detención y condena del arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac.

LOS CATOLICOS ITALIANOS

ROMA, 9.—Los católicos italianos han organizado hoy manifestaciones en Roma y reuniones de oración en las que se ha protestado y rezado por la condena del cardenal Mindszenty, primado de Hungría. —(Efe.)

RUBIOSA ACTUACION COMUNISTA

ROMA, 9.—Los diputados comunistas italianos se han manifestado rudamente contra el Gobierno al anunciar éste que había enviado un mensaje de sentimiento a Su Santidad el Papa por la sentencia impuesta dictada por un Tribunal Popular Húngaro contra el primado de Hungría. —(Efe.)

EL GOBIERNO CANADIENSE

OTTAWA, 9.—El primer ministro canadiense, Louis St. Laurent, ha declarado en los Comunes que el Gobierno actuará conjuntamente con los demás países signatarios del tratado de paz con Hungría en toda protesta al Gobierno de esta nación por la sentencia dictada contra el cardenal Mindszenty. —(Efe.)

de decir que cree que «a los abstencionistas se les denegarán las licencias de matrimonio». En España mientras no interfiere los asuntos de los demas. Hasta ahora no lo ha hecho, y la ONU debería arrancar una página de su libro (diciembre de 1947).

Si el Departamento de Estado progresa su actual política de atenerse a la resolución de las Naciones Unidas, seguirá violando el artículo segundo, apartado siete de la Carta de la ONU. Este artículo, a propósito, es una repetición del artículo 3 de la Carta del Atlántico. La frase correspondiente es ésta: «Nada de cuanto se contiene en la presente Carta autorizará a las Naciones Unidas a intervenir en materias que sean esencialmente de la jurisdicción interior de cada Estado».

Con arreglo a la Ley Internacional, los Estados son jurídicamente iguales entre sí, y ningún Estado debe intervenir directa ni indirectamente en los asuntos internos de otro.

La petición de un nuevo Gobierno constituye sin duda alguna una intervención en los asuntos internos de España, contraria al artículo segundo de la Carta. Cuando el senador Connally, durante el debate sobre la resolución, pidió que el acuerdo de la ONU se limitase a un llamamiento al pueblo español para que modificase la organización política de su régimen nacional, más de la mitad de los delegados se levantaron y protestaron por lo que calificaron de «intervencionismo peligroso». Por esa razón fué desechada la propuesta, de inspiración comunista, de bloqueo económico de España.

La votación sobre la fórmula pidiendo un nuevo Gobierno fué significativa. De 54 naciones, sólo 23 votaron a favor y 31 se negaron a votar. Así se evidenció, es, por tanto, absolutamente evidente que la mayoría de las naciones presentes lo consideraron intervención. El editorial de 11 de noviembre de 1946 del «The New York Times» reflejó la opinión prevalente acerca del de la extraordinaria acción de la ONU. Señaló que la ONU no debe intervenir los asuntos internos de España y que debe dar a España el mismo trato que sirve de norma para otras naciones.

El doctor Carlton Hayes, al expresarse en esa materia de la intervención en su libro sobre su misión de guerra en España, dice: «La no interferencia en los asuntos internos de los países extranjeros no es meramente una opinión personal mía. Es una norma permanente de la política norteamericana. Es la política que el presidente Roosevelt reafirmó en promesas específicas a España y la política de acuerdo con la cual fué desempeñada nuestra misión de guerra en España. No creo que deba cambiarse ni ligeramente. Franca, me gustaría, yo dejaría España a los españoles. España y el pueblo español pueden ser, con independencia

El doctor Carlton Hayes, al expresarse en esa materia de la intervención en su libro sobre su misión de guerra en España, dice:

«La no interferencia en los asuntos internos de los países extranjeros no es meramente una opinión personal mía. Es una norma permanente de la política norteamericana. Es la política que el presidente Roosevelt reafirmó en promesas específicas a España y la política de acuerdo con la cual fué desempeñada nuestra misión de guerra en España. No creo que deba cambiarse ni ligeramente. Franca, me gustaría, yo dejaría España a los españoles. España y el pueblo español pueden ser, con independencia

AYUDA A UNOS OBREROS

SEGOVIA, 9.— Los treinta y dos obreros de Nava de la Asunción que por sí mismos construyeron sus viviendas en terrenos cedidos por una vecina de dicha localidad, y que tuvieron que suspender las obras por falta absoluta de recursos, se dirigieron a la Organización Sindical en demanda de ayuda. El delegado provincial se puso al habla con el gobernador civil, quien estudió el problema planteado a dichos obreros. Independientemente de los socorros que dichas autoridades y jerarquías sindicales les prestaron inmediatamente para que continuaran la construcción de sus hogares, fué sometida a la Asamblea Asistencial Sindical Provincial una propuesta de ayuda de 75.000 pesetas para que los productores en cuestión pudieran dar cima a sus tareas. La Asamblea acordó el caso a estudio y aprobación de la Delegación Nacional de Sindicatos, quien rápidamente, a través de la Junta Económico-Administrativa, ha autorizado la cesión del citado donativo. Entre los productores, la noticia ha causado la natural alegría.

EL SEÑOR

DON JUAN ARTIACH MADINABETIA

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 69 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

Se apenada esposa, doña Hermínia Feñner; hijas, doña Isabel, doña María-Teresa y doña María-Blanca; hijos políticos, don Luis Sáinz Aguirre, don Agustín López Tapia y don Jaime Alegria; hermanos, don Esteban y doña Cándida; nietos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia; participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan una oración por el alma del finado y la asistencia a los actos que a continuación detallamos, por cuyo favor quedarán agradecidos. Logroño, 10 de febrero de 1949.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda. FUNERAL Y MISA DE REQUIEM. HOY, jueves, a las DIEZ. CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, jueves, a las ONCE. CASA MORTUORIA.—Calvo Sotelo, 22.

El duelo se despidió en el sitio de costumbre. El cadáver recibirá cristiana sepultura en el panteón de familia del cementerio de Bilbao. La familia no recibe en este día.

en su forma de Gobierno, muy ént, les a los intereses norteamericanos ahora y en el futuro

La ONU interfiere también en cuanto presta apoyo moral al Gobierno español exiliado. Se permitió a éste defender su causa, por lo menos en forma oficial, en la Conferencia de San Francisco y en las Asambleas de la ONU mientras que al Gobierno español se le han negado todas las oportunidades para contestar. En la Conferencia de San Francisco se admitió un memorándum del Gobierno español exiliado, que se debatió, formulándose una resolución de exclusión de España de las Naciones Unidas. Lo que practica la ONU, ¿es justicia y juego limpio?

Acaso se pueda alegar que el «libro blanco» sobre España de nuestro Departamento de Estado justifica plenamente la exclusión de España y la condena del Gobierno español. Este documento, publicado en 1946, mejor se llamaría «libro amarillo» que «libro blanco». Es una recopilación despreciable, indigna de nuestro Departamento de Estado. Sólo documentos que justifican nuestra política exterior para con España. Los tres primeros se refieren a incidentes anteriores a la entrada de Norteamérica en la guerra. No puede, por tanto, tenerse en cuenta para justificar nuestra política en un tiempo en que considerábamos que las relaciones amistosas con España eran el precedente correcto. Hacer de ellos la base del ataque a España es practicar un juego torcido.

El catóico documento, artificialmente titulado «Protocolo secreto» entre los Gobiernos alemán y español, demuestra no ser sino una garantía de que España no permitiría que las armas que comecaba a Alemania fuera- utilizadas por los enemigos de Alemania. El quinto documento recoge amargos quejas alemanas por las concesiones españolas a los aliados. Ese «libro blanco» omite deliberadamente todas las pruebas documentales de la benevolente neutralidad de España.

Un «libro blanco» no debe suprimir la verdad. Por qué no se debería a conocer todos esos hechos al pueblo norteamericano? Claramente porque el Departamento de Estado no quiso reconocer la presencia de la influencia comunista en su propio santuario. Los que tienen la responsabilidad de este libro han salido de entonces acá del Departamento. Sin embargo, continúa la misma política para con España.

Que la ONU dé carpetazo a la cuestión española en la forma que quiera; a los norteamericanos nos corresponde hacer caso omiso de la opinión soviética y modificar nuestra política para con España de acuerdo con los hechos. Por la causa de la justicia y por nuestra propia autoconservación, debemos ser amistosos con la primera gran nación europea que se abrió a la marcha de los rojos. —(Efe.)

Comemoración del "Día del Estudiante Caído" Ayuda a 32 obreros que construyen sus viviendas en terrenos cedidos por una vecina de Nava de la Asunción

MADRID, 9.—En este nuevo aniversario de la muerte de Matías Montero, como en años anteriores, se ha conmemorado solemnemente el Día del Estudiante Caído.

Primeramente, en el paraninfo de la Universidad Central, presidida por el ministro de Educación Nacional, señor Iñáñez Martín, se celebró una misa oficiada por el decano, don Eloy Montero, a la que también asistieron el rector, don Pio Zabala; el delegado nacional del Frente de Juventudes, señor Elio, y otras personalidades.

A continuación, en la escalinata principal, donde se halla colocada la lápida a los estudiantes caídos, el ministro de Educación Nacional depositó una corona, rezándose un responso.

Seguidamente, las jerarquías del Frente de Juventudes y del Distrito Universitario, presididas por el delegado nacional de Secciones, señor Valdés Larrañaga, se trasladaron a la calle de Victor Pradera, y en el lugar donde fué asesinado Matías Montero, la regidora del Distrito Universitario de Madrid, Pilar García Noreña, depositó las cinco rosas simbólicas.

A seguido se celebró un gran acto

Vehiculos mecanicos de nueva matricula

MADRID, 9.—Segun estadísticas oficiales, en los tres primeros trimestres de 1948 se matricularon en España 9.791 vehiculos, con motor, de los que 5.361 fueron coches nuevos, 3.063 reconstruidos y 1.367 sin determinar. La clasificación de servicios se distribuyeron de la siguiente forma: Particulares, 4.202; viajeros, 210; taxis, 170; servicios públicos, 1.888; y sin determinar, 3.674. Por marcas, figura a la cabeza Ford, seguido de Chevrolet, Dodge y Austin.

DISTURBIOS COMINISTAS EN ANCONA

ROMA, 9.—Dijez personas resultaron heridas al disparar la Policía contra una manifestación de parados en la ciudad de Ancona. Varios centenares de personas sin trabajo organizaron una marcha del hambre, dirigiéndose a la residencia del prefecto, pidiendo fondos para gastos de transporte y alimentación. Ante la negativa del prefecto, los indignados comunistas organizaron a la huelga, la cual empezó a las diez de la noche del lunes, y la Policía abrió fuego ante sus irreflexiones. —(Efe.)

Arrojan cerros en paracaídas

PRICE (Utah), 9.—Numerosos cerros han sido arrojados en paracaídas desde aviones del Ejército para que ayuden a los pastores a guardar el ganado que se encuentra bloqueado por la nieve. Muchos cerros habían muerto al intentar la cerne que había sido puesta como cebo para atraer a los coyotes. —(Efe.)